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XXIV. évfolyam. 67. szám.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN IXTAFOISrKZIISrT FÉIsTTEKZ ÉS KIVÉTELÉVEL

Hétfő 1802. április 4.
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Fölhívás előfizetésre.
A »Debreczen« XXIV-ik évfolya­

mának második negyedére előfizetést nyi­
lunk s fölhívjuk t. előfizetőinket az elő­
fizetések megújítására s az előfizetési di­
jak pontos beküldésére.

a »Debreczen« előfizetési ára:
Egy évre . . 10 frt.
Fél évre . . 5 frt.
Negyed, évre . 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Lapunkat, északkeleti Magyarország 

egyetlen ellenzéki lapját, t. olvasóink to­
vábbi becses jó indulatába és támogatá­
sába ajánljuk s vidéki előfizetőinket föl­
kérjük, hogy a tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket e czim alatt küldjék 
be: »A „DEBRECZEN“ kiadó-hivatalának, 
Debreczen«.

A „DEBRECZEN"
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

(Nagy-uj-utcza 1702. sz.)

A lakájok.
Debreczen. ápril 4.

(K. B.) A királyi udvartartás költsége 
nem közösügy Ausztriával. A királyi ud­
vari avtás költségeihez Magyarország nem 
a kvóta arányában járul, hanem éppen 
annyit ád e czélra, mint Ausztria: éven­
ként ötödfél millió forintokat.

Ebből természetszerűen az következ­
nék, hogy legyen ő felségének külön ma­
gyar udvartartása is s az év egyik felét 
töltse Magyarországon, hol magyar udvari 
méltóságok vegyék ő felségét körül.

Ámde a valóságban nem így van. 
Az udvartartás csaknem kizárólag osztrák 
jellegű. Van ugyan az udvartartásban ma­
gyar ember is alkalmazva, de elenyésző­
ig csekély számmal. A bécsi Burg intéző 
körei hagyományosan őrzik az udvartar­
tás osztrák jellegét s féltékeny gonddal 
örködnek a felett, hogy a hagyománny 
czopfjain valahogy csorba ne ejtessék.

Az osztrák udvari méltóságok olyan 
nagy potentátok, hogy velők szemben a 
magyar nemzet kívánsága a külön magyar 
udvartartás felállítása iránt, mindeddig 
meddő kísérlet maradt. Nemcsak befo­
lyásuk szükebb térre való szorítását fél­
tik ezen udvari méltóságok, hanem főleg 
azon gondolattól félnek, hogy a magyar ud­
vartartás fölállítása nyílt elismerése lenne a 
magyar állam külön állásának. Ettől pedig 
félnek a bécsi Burgban, mert ott még mindig 
kísért az »egységes birodalom« megva- 
lósithatlan eszméje.

A magyar ellenzék azonban, mely 
nem Bécsből nyeri a jelszavakat, hanem 
Magyarország törvényeire támaszkodik, 
minden évben sürgeti a magyar udvar­
tartás fölállítását. Megtörtént ez a múlt 
szombaton is, a költségvetés általános 
vitájának megkezdése alkalmából. Az el­
lenzék szónokai kimutatták, hogy a ma­
gyar nemzetnek, mely éppen olyan ön- 
jogu nemzet, mint a föld kerekségének 
bármelyik nemzete, teljes joga van a ma­
gyar udvartartás felállítását követelni. —r 
Egyformán hangsúlyozták ezt mindahá- 
rom ellenzék szónokai s Pázmándy 
Dénes egész sereg adattal mutatott rá az 
udvartartás osztrák jellegére és szelle­
mére, mely annyira nem akar semmit 
sem tudni a magyar udvartartásról, hogy 
midőn az udvar Budapesten időzik, ezt 
egyszerű kirándulásnak tekinti, te­
hát csak olyanforma ténynek, mintha a haj- 
dumegyei alispán kimegy Kis-Pércsre 
vizsgálatot tartani!

A kormány maga is érzi ezen hely­
zetnek fonák és megalázó voltát. Erre 
vall az, hogy Wekerle pénzügyminisz­

ter, ki az udvartartás költségeit kiizzadja, 
a kormány nevében kijelentette, hogy a 
kormány, ha nem is a külön magyar 
udvartartás érdekében, de mégis tesz va- 
amit, »hogy államjogí helyze­
tünk az udvartartás külső 
megjelenésében és érintke­
zéseiben megfelelő kifejezést 
nyerjen«. A mi magyarul annyit je­
lent: »Nesze semmi, fogd meg 
j ő 1!«

A lakájok, kik a magyar képviselő­
ház többségét képezik, megnyugodván a 
pénzügyminiszter kijelentésében, hűsége­
sen le is szavazták a magyar udvartar­
tást. Ne álmodozzunk tehát egyelőre ar­
ról, hogy Mátyás király budai palotája 
ismét a régi fényben fog ragyogni s hogy 
a magyar udvartartás által Budapest igazi 
fővárossá emeltetik!

A magyar udvartartást pedig már 
csak azért is föl kellene állítani, mert a 
jelenlegi ősz Irak udvartartás által a ko­
ronát népszerütlenilik. Igaz ugyan, hogy 
a magyar nép zömének kevés alkalma 
van az udvartartást látni, annak czere- 
mőniáiban gyönyörködni, de mi láttuk 
Debreczenben. Még pedig fájdalommal és 
bosszúsággal láttuk, midőn ő felsége köz­
tünk időzött, azt a pöffeszkedő, gyűlöletet 
gerjesztő gőgöt, melyet az osztrák és cseh 
udvari alkalmazottak kifejtettek. Egy-egy 
udvari szakács és kukta gőgje mellett 
eltörpült egy főispán, — hát még a töb­
biek hogy pöffeszkedtek! És éppen Deb­
reczenben kellett ezt tapasztalnunk, a 
hol csupa büszke emberek lakunk!

A mily leereszkedő volt ő felsége, a 
mennyire megnyerte szeretetünket kere­
setlen modorával és atyai jóságával: 
annyira ki nem állhattuk környezetét, azt 
a pöffeszkedő, az udvar verőfényében 
sütkérező, elbizakodott hadat.

És ezeknek a cseh és osztrák libé- 
riás szolgáknak hizlalására adózzék Ma­
gyarország évenként ötödfél millió forin­
tokat?!

A magyar udvartartásra nem saj­
nálnék a pénzt, de a jelenlegi udvartar­
tásra a költségeket megszavazni: valósá­
gos együgyüség!

De hát similis similibus gaudet: a 
politikai lakájok pártolják az udvari la­
kájokat — a »szabadelvű« korszak nagy 
dicsőségére!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése április 2-án. —

A képviselőház szombaton egy nevezetes 
határozattal kezdte meg a költségvetés részle­
tes tárgyalását. Leszavazta a külön ma­
gyar udvartartást, miután előzőleg We- 
k e r 1 e pénzügyminiszter, a kormány nevében, 
kijelentette, hogy a kormány kebelében tárgya­
lások folynak, hogy »államjogi helyze­
tünk az udvartartás külső megje­
lenésében és érintkezéseiben mi­
ként nyerjen megfelelő kifejezést.« 
Tehát a közjogi intézmények ama fejlesztése 
elől, melyet a felirati vita során a kiegyezés 
betűjével és szellemével összeférhetetlennek vi­
tatott, a kormánynak sem lehetett kitérni. — 
Egyébként ezt az ellenmondást az elvi állás­
pont s a gyakorlati cselekvés közt a kormány­
párt a legzugóbb helyesléssel fogadta s bizo­
nyos megnyugvással az ellenzék is, a mely 
pedig formulázott javaslattal lépett föl külön 
magyar királyi udvartartás állítására. Ez állás­
pont érdekében Eötvös Károly, Bánó Jó­
zsef, Ugrón Gábor, Pázmándy Dénes és 
V i s o n t a i Soma szólották, mindnyájan sok 
érdekeset mondva és nagy figyelem közt. A 
határozati javaslatra, melyet Pázmándy 
nyújtott be, névszerinti szavazás volt. A javas­
lat mellett 82-en, ellene pedig 110-en szavaz­
tak s igy a kormány többsége 28. Az ered­
mény kihirdetése után H o i t s y Pál felszólalt, 
hogy a szavazás érvénytelen, mert az igen-nel 
szavazókat senki sem jegyezte. Átalános konster- 
náczió és roppant zaj a ház minden oldalán. 
Végre nagynehezen szóhoz jutott az elnök, majd

nyilatkozott Szederkényi jegyző is, a kire 
a javaslat mellett szavazók jegyzése volt bízva 
s a ház a szavazást szabályosan történtnek 
elfogadta.

Ezután, a költségvetési vita folytatása hét­
főre halasz látván, kérvények kerültek sorra. — 
Atalánosabb érdekli Somogymegye felirata a 
koronázás 25-ik évfordulójának megünneplése 
tárgyában, a melyre vonatkozólag — Ugrón 
Gábor és P o 1 ó n v i Géza felszólalása után — 
Szápáry miniszterelnök kijelentette, hogy a 
kormány e részben előterjesztést fog tenni a 
képviselőháznak. — A többi, nagyobbára helyi 
érdekű kérvényeknél Madarász József, H é- 
vizy János, Remete Géza, Ugrón Gábor 
és Ernuszt Kelemen szólaltak föl.

Az ülés végén C s á k y közoktatási mi­
niszter átalános megnyugvásra válaszolt Mada­
rász Józsefnek a temesmegyei tanügyi állapo­
tokra vonatkozólag hozzá intézett interpellá- 
cziójára ; Polcnyi Géza pedig az igazság­
ügyminisztert interpellálta meg az ügyészi 
indítványok hírlapi közlése miatt.

A debreczeni egyetem.
(Zsinati tudósítás.)

íiz ev. ref. zsinat szombati ülésén olvas­
tatott Kiss Áron püspök és Dégenfeld Jó­
zsef gondnok indítványa, mely szerint mondja 
ki a zsinat, hogy egy Debreczenben felál­
lítandó filozófiai fakultásnak s ez­
zel összeköttetésben egy tanárkép­
ző intézetnek létesítését szüksé­
gesnek tartja s az eszme megvalósítására, 
módozatainak megállapítására küldjön ki kebe­
léből egy bizottságot, mely véleményes javas­
latát a legközelebbi zsinati ülésszak elé ter- 
jeszsze.

Szász Domokos örömmel üdvözli ez in­
dítványt, de nemcsak ő, hanem az erdélyi egy­
házkerület minden zsinati képviselője, mert 
abban magasreudü eszme van kifejezve, mely­
nek valósításáért az erdélyi egyházkerület más­
fel évtized óta küzd s mely a magyar protes 
táns-egyház által régóta érzett hiány kipótlását 
czélozza. Protestáns szempontból, a múltúnk és 
hagyományunkban élő szellem fentartása érde­
kében szükségesnek tartja a protestáns filozófiai 
és tanárképző intézet felállítását. Csatlakozik 
az indítványozókhoz abban is, hogy ez Deb­
reczenben állítassák fel, mert Debreczen az, 
mely anyagilag is e czélokra legtöbbet áldoz­
hat s egyesitett erejével arra leginkább képes. 
Ö maga is egész lelkesedéssel munkál arra, 
hogy ez intézet létrejöjjön. Az erdélyi egyház- 
kerület kebelében e czélra gyűlt és gyűlendő 
alapokat és alapítványokat az egyetemes egy­
ház oltárára teszi le, hogy az által is segítse 
lobogni a protestáns tudományosság fényét. To­
vábbi fejtegetéseiben e öadja, hogy nem keve­
sebb szükségét látja egy felsőbb theoiogiai fa­
kultás létesítésének is, hol a theoiogiai ifjak a 
tudományok magassabb körében jártasságot 
szerezhetnének. Ö egy ily intézet felállításától 
a theol. tudományok magasabb fejlesztését re­
méli. E czélra pedig legalkalmasabb hely Ko­
lozsvár, hol mintegy százezer forint van ez 
alapra. Ott egyetem van, a tudományos kép­
zésnek sokféle eszközei mintegy önként kínál­
koznak. Azért egy indítványt nyújt be, mely 
szerint kéri a zsinatot, hogy a filozófiai 
fakultást Debreczenben, a theoio­
giai t pedig Kolozsváron mondja ki 
felállítandó n a k.

Dégenfeld József gróf készséggel já­
rul a Szász Domokos indítványához.

Vida Károly tanár némi felhőket lát, 
melyek elborítják az eredeti indítvány derült 
egét. Nem szól a Szász Domokos indítványá­
nak második részéhez, pártolja a Kiss Áron 
indítványát.

Szász Károly nem láthatja át, miért ne 
volna kivehető mind a két indítvány. Kolozsvár 
egyötödrészben, Debreczen négyötöd részben 
nyer a közösen összegyűjtött alapból. A Szász 
Domokos indítványát kevésnek tartja, szüksé­
gét látván annak, hogy az e tárgyban kikül­
dendő bizottság bővebb utasítást nyerjen s egy 
pótló indítványt nyújt be, melyben körvcna- 
lozza ez utasításokat.

Tisza Lajos gróf üdvözli az együttes 
indítványt. Maga körében ő is meglesz min­
dent. De egy módosítást nyújt be Szász Ká­
rokéhoz, mely szerint a hívekre e czél meg­
valósítására teher adó alakjában ne vettessék.

Beöthy Zsigmond indítványozza, hogy 
ez az egész ügy tétessék a konventhez, a kon- 
vent kérdezze meg az egyházkerületeket s 
majd a beadott vélemények alapján határozzon 
a zsinat. Várady Gábor ezt ellenzi, mert idő 
vesztegetés és visszalépés volna. Molnár Béla 
is ez értelemben van, mert az 1881-iki zsinat 
előtt már az egyházkerületek e tárgyban

meg lettek kérdezve. A Kiss Áron indítványát 
kívánta volna tárgyalni csak, mert ki sokat 
markol, keveset fog. Tisza Lajos indítványát 
pártolja.

Kiss Albert szerint Tisza Lajos gróf in­
dítványa nem a zsinat elé való, hanem a bi­
zottsághoz tartozik. Ne bocsátkozzunk a bizott­
ság teendőinek körvonalozásába. Meggyőzőleg 
hangsúlyozza, hogy e magasztos ügyben komoly 
akaratra s abból kifolyólag munkás tevékeny­
ségre van szükség.

Kovács Albert kiemeli, hogy ha egy 
teljes egyetemet akarna az egyház létesíteni, 
ahhoz hozzájárulna. Debreczenben van jogaka­
démia, teljes theológia, van bölcsészeti tan­
szék négy, sőt van orvostani tanszék is, kiegé­
szíteni teljes egyetemmé, méltó törekvés vol­
na a ref. egyházhoz, nem felekezeti, de ma­
gyar nemzeti szempontból. Erre hozának áldo­
zatot a magyar protestánsok, de egy újabb pap­
növeldére nem fog senki adakozni. Nem ellen­
zi, hogy bizottsághoz utasittassék a kérdés, 
de ő újabb terhet nem szavaz meg és Tisza 
Lajos gróf módosítását pártolja.

Szilád y Áron az indítványnak bizott­
sághoz való utasításában nem látja azt a ve­
szélyt, a mit előtte szóló mondott, hogy mi el 

I akarnánk zárkózni a nemzeti szellemtől, van 
egy más aggodalma s ez az, hogy miképen 
nyerünk mi tanárokat, s az állammal, ha ha- 
sonlag azokat nem díjazhatjuk, meg fogjuk-e 
bírni a versenyt. Különösnek tartja, hogy mi 
tiz év óta beszélünk már erről s még ma is 
csak az elvnél akarunk megállani. Az a hiba, 
hogy a kik foglalkoztak e kérdéssel, nem fog­
ták azt fel teljes egészében, de azt hiszi, hogy 
mikor tisztán fogjuk látni a kérdést, alig akad­
hat oly prot. ember, ki még a legnagyobb ál­
dozat árán is ne akarja a bölcsészeti fakultás 
felállítását. Miután a Szász K. indítványával 
az ügyet uj stádiumba látja lenni, elfogadja azt 
a Tisza Lajos almódositványával. K o n r á d 
László és Lengyel Imre pártoló felszóla­
lása után szavazattöbbséggel elfogadtatott Szász 
Károly módositványa. Tisza Lajos almódosit- 
ványa pedig elvettetett.

Tallózás.
( Az árvái tótok és a főkapitány. — Hírlapi kacsa. — 
Követendő mintakép. — Muzsikáljanak a katonák ! — 
A cselédek erkölcsének megóvása. — Hol az obstruk- 
czió ? — Mi lenne a csoda ? — A debreczeni egyetem.)

Konstatáljuk, hogy Boczkó Sámuel 
ur, Debreczen sz. kir. város főkapitánya, nem 
követi a biblia tanait. — A biblia ugyanis azt 
mondja: segítsetek minden szükölködőn, első 
sorban pedig a saját hiteleken levőkön.

A bibliának ezen mondása nem szűk fe­
lekezeti felfogáson, hanem természeti ösztönön 
alapul, mert tény az, hogy a kik hozzánk leg­
közelebb állanak, azokokon segítünk első sor­
ban s ha saját nemzetségünk vagy felekeze­
tűnk tagjai nyomorba jutnak, hamarább meg­
indul szivünk, mintha idegen nemzetség vagy 
felekezetek nyomoráról van szó. Hazánk fiai, a 
felvidéki tótok, különösen az árvamegyeiek, — 
éhínséggel küzdenek. Országszerte megindult 
részükre az adakozás. A segítségnyújtásból ki­
vette részét Debreczen lakossága is. —- Senki 
sem sajnálta filléreit az éhezőktől, hanem azért 
midőn a munkás dalegylet dalestélvt rendezett 
az árvamegyei éhező tótok javára, a főkapi­
tány ur e dalestély után is éppen úgy behaj­
totta a rendőri taksát, — mintha a dalegylet 
egyenesen a saját pénztára részére rendezte volna 
az estélyt!

A főkapitány urnák ezen eljárása annál 
feltűnőbb s a biblia tanaival annál elienke- 
zőbb, mert a főkapitány ur maga is — tót !

*

Még a nyártól messze vagyunk s mégis 
elkezdték már repülésüket a b i r 1 a p i k a- 
csák. A »Budapesti Hírlap« például 
szombaton egy rettenetes kövér hírlapi ka­
csát eresztett szárnyra. Azt irta ugyanis, hogy 
a pozsonyi katonai törvényszék egy tüzérhad­
nagyot, ki a legénységgel tulszigoruan bánt, 
négy havi fogságra ítélt.

Ugyan már ki hinné azt el, hogy a mi 
hadseregünkben, hol a legbrutálisabb bünte­
tésnemek még mindig divatban vannak, hol az 
embert vak eszközzé, puszta géppé teszik, — 
négy havi fogságra ítéljenek egy tisztet a miatt, 
mert a legénységgel tulszigoruan bánik
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Addig viczczeltem a lapkiadókat, mig ma­
gam is belecseppentem e jövedelmező, a meg­
gazdagodás útjára vezető állapotba. Mig a lap­
kiadók ellen írtam és beszéltem, nem gondol­
tam meg, hogy még belőlem is lehet lapkiadó 
s ellenem is kiröppenthetik a gúny nyilait.

No de se baj ! Vigasztal az a remény­
ség, hogy milyen szép kövérre fogok én hízni 
a munkatársaim véres verejtékén ! Nem bírok 
még ugyan elég tapasztalattal azon a pályán, 
a melyre léptem, de azzal biztatom magamat, 
hogy válogathatok a követendő mintaképek közt.

Már választottam is s ünnepélyesen ki­
jelentem, hogy a lapkiadói téren a gazdag ta­
pasztalatokkal és körültekintő bölcsesség el 
biró K u t a s i Imre ur lesz a mintaképem !

♦

Azt irta valaki a -Nemze t«-ben, — 
hogy a budai királyi palota őrségét mindig ze­
neszóval kellene fölváltani, mert ezzel 
örömet szereznek a lakosság­
nak és megkedveltetik a kato­
náskodást.

Igen helyes indítvány* ! Ha már annyi 
temérdek milliót áldozunk a hadseregre s ha 
úgy tánczol az egész monarchia lakossága, a 
hogy a közös hadügyminiszter fütyül : legalább 
muzsikáljanak nekünk a katonák !

*

A lőcsei rendőrkapitány — a cselédek er­
kölcseinek megóvása czéjából — szigorú ren­
deletet bocsátott ki. Nemcsak az esti kóbor­
lásra hajlandó cselédek bűntetteinek, hanem 
az olyan gazda is, a ki megengedi, hogy a 
cseléd szeretője a házhoz járjon, 10 frt pénz­
bírságot fizet.

Ha ez a rendelet Debreczenben is ér­
vényben volna, rengeteg bírságot fizetnének a 
cselédtartó gazdák, mert ha esténként a kony­
hákba betekintünk, a legtöbb helyen ott ta­
láljuk a hadseregnek eg\*-egy tagját, kik bi­
zonyára nem azért látogatják a konyhákat, — 
hogy az erkölcsnemesitő egyletnek híveket 
szerezzenek !

*

A költségvetés általános vitája két nap 
alatt véget ért.

.... Kiváncsiak vagyunk,— hogy meddig 
fognak még Írni a kormánypárti lapok az ob- 
strukczióról ? !

*

Hogy Tisza Kálmán és Bismarck, kik 
megdönthetetlennek hitték magukat, megbuktak, 
az nem csoda ; de az már valósággal csoda­
számba menne, ha a képviselőház a nagysza­
lontai választást megsemmisítené !

*

őszintén óhajtjuk, hogy Debreczenben a 
millenium emlékére egyetem állittassék föl, de 
nem bízunk benne, hogy e nagy alkotás ak­
korára nyélbe legyen üthető.

A debreczeni egyetem kérdése bizonyá 
ra elodázódik, de a kaszárnyák : azok fölépül 
nek a milleiumra ! . . .

Sarló.

A „I)EBREC7jEi\“ TÁltCZÁJA.
A SIRKERT-ÓR.

— Regény Mátyás király korából. —
Irta : V. Gaál Karolina.

(Folytatás.)
IV.

— Föl fiuk, föl! — harsogtatá hangját 
Hegyesváry — az idő sebesen röpül ; jertek ! 
hol van remetelakod, Káldori ? egyedül vagy-e? 
Nem lappang-e közel ellenünk ?

— Már nem ! — feleié Káldori, föl­
emelkedve nehéz termetével — e tájat ember 
és állat kerüli hét nap óta, mióta a büszke vár 
leromboltatott ! Hajh, uram!.... mit kelle meg­
érned ? !

— Ne szólj ! Vagy úgy szólj nőmről, 
gyermekemről s nővéremről, hogy szivem mind­
járt megszakadjon !

— Nőd ? ! Szemem láttára gyilkoltatott 
meg, mert Vaskövyt egy tőrrel megrohaná. A 
halálos döfést egy szolga adá asszonyomnak, kit 
én levertem azonnal ; de mig ezzel vesződtem, 
úrnőm holttestét elrabolták előlem. Ah ! vagy 
tán a lángok martalékává lett!....

— Átok ! s a magas erős férfi térdre om­
lott, fejét lehajtva zokogott.

— Nővéred ? ! Oh, uram ! e hölgy, ki 
egyedül vesztünk okozója; a kegyetlennek nejévé 
lett! tegnapelőtt ülték lakodalmukat.

Mint kit villanyütés érint, úgy megrándult 
Hegyesváry ; felszökve megkapá Káldori vállait 
s erősen megrázva, orditá : »Mit mondasz ? !<

— Ügy van ; a hölgy, nővéred, rég titkos 
viszonyban volt Vaskövyvel, s ki nem szabadul­
hatván másként közülünk, felbiztatá kedvesét

BELFÖLD.
Roskoványi utóda. Nyitrai püspökké, 

mint írják, Németh József temesvári fölszen­
telt püspököt fogják kinevezni.

Feloszlatott képviselő-testület.
A belügyminiszter Jász-Nagykun Szolnokme- 
gye felterjesztésére Mezőtúr város képviselő- 
testületét feloszlatta. A feloszlatást a képvise­
lőtestület többségének törvénybe ütköző s a 
város jólétét veszélyeztető magatartása tette 
szükségessé. A feloszlatott képviselőtestület 
többsége a költségvetés tárgyalását már több 
éven keresztül megtagadta s e miatt a város 
háztartásában a legnagyobb zavarok állottak 
be ; azon hivatalnokokat pedig, akik nem tar­
tottak a töbséggel, a képviselőtestület fegyelmi 
eljárás alá vonással, s felfüggesztésekkel ül­
dözte.

KÜLFÖLD.
A telhetetlen hadügyminiszter.

Mint a W. Alig. Zeitung jelenti, a közös had­
ügyminiszter a költségvetésben újból elő fogja 
irányozni mindazokat a tételeket, melyeket a 
delegácziók a múlt ülésszakban a hadügyi 
költségvetés rendkívüli szükségleténél törlésbe 
vettek. A közös miniszteri értekezletek köz­
vetlenül a húsvéti ünnepek után kezdődnek 
Bécsben.

Szerbiából. Miután Basics és a régen- 
sek közt a hadügyminiszter személyére vo­
natkozólag egyezség jött létre, a régensek a 
következő személyeket nevezték ki miniszte­
rekké : P a s i c s o t miniszterelnökké, külügy­
miniszterré és ideiglenesen pénzügyminiszterré, 
Miloszavljevicsot belügyminiszterré, V e- 
limirovicsot a közmunkák miniszterévé, 
Gyuricsot hadügyminiszterré, Nikolics 
Andreát közoktatási miniszterré, Györ­
gy e v i c s o t igazságügyminiszterré és Bus­
man i c s államtanácsost kereskedelmi minisz­
terré. Gyája és Dersics visszatérnek az ál­
lamtanácsba. A pénzügyi tárczát P a c s u fogja 
átvenni, mihelyt befejezte a bécsi tárgyaláso­
kat. Gyorgyevics az igazságügyi tárczát csak 
ideiglenesen tartja meg, mert párisi követnek 
van kiszemelve. Helyette Boriszávlyevics 
törvényszéki elnök fogja átvenni az igazság­
ügyi tárczát.

Határidő-naptár.
April 8. Müvirágkiállitás megnyitása.
April 9. Dalestéty a Margit-fürdőben.
April. 11. Sajtóper.
April 11. A Debreczen-nagylét.. i vasút közigaz­

gatási bejárása.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben. 
Május 22. A torna-egylet gyalog,versenye.

Újdonságok.
A tavasz.

Megérzik az idegeim az ablaküvegen át- 
szürődő napsugárnak is biztatását. A hosszú 
tél hozzászoktatott a késő keléshez, a reggel­
nek a déllel való összecseréléséhez; nem éb­
resztett fel a téli verőfény, nem zavart fel ál­
momból a hideg világosság, most pedig egy­
szerre, hogy tavaszivá vált az idő, a meleg 
napsugár ébredésre szólít. Mintha csak azok 
közül valónak tudna, a kik a verőfényt imád­
ják, a kik a nap sütésében látják az életet, a 
kiknek az égboltról támadt melegség a szent­
ségük, a mindenségük.

A rezgő, meleg levegőatómok meg-meg­
érintik nyugvó idegeimet, s átadják nekik a 
maguk mozgását. A sensibilis szervek a napsú-

levél által, hogy lopja ki őt a várból. Meg is 
történt ; de mivel elébb ellenálltunk, égetett s 
leöldösött Vaskövy mindent. Én magam a nagy 
zavarban megragadtam gyermekedet, uram, s 
kirohantam vele a veszélyes helyről. Éjjel nappal 
szakadatlan utaztam vele nagy félelmek közt. 
Elvittem gyermeked a B***i zárdába ; itt van 
azon kis aranykeresztnek fele, mit nőd ama 
borzasztó estve, kis leányával játszva, ennek 
nyakán feledett ; ketté törtem. Vedd, fele az 
apácza fejedelemnőnél ; e másik felével ha nála 
megjelensz, kiadja gyermeked ! Ép, nincs semmi 
baja ; hanem vár téged s anyját, kiknek meg- 
jövetelével biztatják ! . . .

— Oh, ég ! te hatalmas, adj erőt ! adj ! 
imádkozék s dühöngött Hegyesváry ; tehát a 
nővér, ki ismeré e két család között század óta 
fennállt gyűlöletet, ismeré az elfajult Gerőt, ki 
engem gyakran üldözött, s kit én utáltam, ily 
iszonyú esemény után is nejévé lett ?! Szeretni 
tudja a gyilkost ? hah ! Isten, ez sok !...

— Uram, megsegít a bosszuállás istene ! 
— biztatá Káldori — kevés jó barátot szá­
míthatsz bár, mert a török harczban léted óla 
mind a Vaskövy asztalához csatlakozott ; de 
mégis találunk segélyt, a büntelent megsegéli 
Isten ! Jerünk remetelakomba, lovaitok itt ma­
radhatnak, itt senki sem jár.

Minek kísértsük meg leírni a fájdalmat, 
mely mély sebet vágott s mely végtelen !? Mi­
dőn a három éji vándor bezárkőzék a szűk 
lakba, mely veszszőböl fonott, zsúppal fedett 
tetejű volt: tervezni kezdőnek. Élei és álom 
gondolatukba se jött, de igen az erőt adó ital, 
melytől élesedik az ész, hévül a kebel. Nehány 
megvitatott teendőről! beszélgetés után felkeltek, 
fegyvereiket magukhoz vevén, azonnali indulást 
végeiének. De alig mondá el még Káldori, mi-

garaknak folytatásai lesznek, valami különös, 
rejtélyes sürgönyzésnek válnak közegeivé és 
hangos, érthető üzenetet hoznak.

Nem egyszerű hírmondást, hanem valami 
hatalmas riadó: ak hangjait. — Mintha mind­
azok, a kik valaha elszalasztottak a maguk ki­
keletjét, karba csoportosultak s rázendítettek 
volna az örök álmodozó Mendelssohnnak tava­
szi hymnuszára, mely az embereket ébredésre 
szólítja, nehogy a tavasz álomba merül ten ta­
lálja őket! A révedező, az élete! kímélendő 
gyengeségnek tartó muzsikus egyszer valami­
kor kiszabadult a ködfelhők régiójából s meg­
látta maga fölött a magasban a lánggolyót és 
odalent a földön, a hegyormokon, a verőfény­
ben fürdő életet. S aztán eszébe jutott, hogy 
neki magának nem volt része e gyönyörűségük­
ből, hogy az ő kikeletje eltűnt észrevétlenül, 
mint a hogy észrevétlen volt akkor, mikor még 
nem létezett és eszébe jutott az is, hogy sok 
millió embert altatnak el tanításokkal és tör­
vényekkel és prédikácziokka1, csakhogy ügyet 
ne vethessenek a tavaszra. Kitört leikéből a 
keserűség és megzenditette nagy ébresztőjét, a 
kikelet harczi indulóját, egyetlen müvét, mely­
ben az erőt imádja az, a kinek az erő hir­
dető papjának, apostolának kellene lennie; a 
művész.

S az idegeimre szakadó "nagy hírmondás 
megrohanja álomvilágomat, a kergetődző reg­
geli képeket, belekap az öntudatlan agyvelő 
kusza képzeteibe és hatalmas erővel harsog­
ta tj a, hogy »ébredj, ébredj emberfia!<

Megfogadom szózatját és kimegyek a ta­
vasz születésének nézésére. A szabadba, ki a 
házak közül, ki az utczákból.

A városon túl kezdődik a szabad. Odáig 
jobbra is, balra is házak állanak. Túl rajta a 
tekintet szegetlenül járhat az erdőig, elcsel­
lenghet a szürke, füvetlen, virágtalan, puszta 
mezőkön.

Most, hogy a tavasz keresésére indultam, 
megint a régi székesegyháznak, a szabadnak 
tartok. Járok, járok benne, de nem találom még 
semmi nyomát. Az erdő nem mozdult még meg, 
téli álmát alussza. Az avar nem zörög, hanem 
olyan, mint valami puha takaró; térdig elsü- 
lyedek benne. Mikor kilíuzom a lábamat belőle, 
érzem, hogy rothadásban jártam. A téli ned­
vesség megrontja mesemondómat, a zörgő, su­
sogó faleveleket. Lássátok prózaiságot gyűlölő 
idealisták, a természet maga is többre becsüli 
az ökonómiát az illúzióknál. A poetikus avart 
kövér trágyává alakítja, mert a romantikus 
susogásának semmi hasznát se látja, az átázott, 
rothadásnak indult növényi maradványokból 
pedig ad táplálékot az anyaföldnek, melynek 
ti is, én is hiábavaló lakói vagyunk.

Sohase sajnáljátok a természetnek ezt a 
prózaiságát. így szüli a kikeletet. A hizlalt föld­
ből erő jut a tar törzseknek és lombfakadás 
jár a nyomában.

Bizony, bizony a tavaszt is az erő alkotja, 
nem az álmodozás!...

* Előfizetési felhívásunk, mélyet e 
helyen is ajánlunk olvasóink figyelmébe, lapunk 
élén olvasható. Megjegyezzük, hogy mi nem erő­
szakoljuk rá senkire a vDébreczenu-t, házaló 
ügynököt se tartunk, a ki ajánlgató beszédeket 
tartson lapunk mellett, mint teszik ezt a megél­
hetés nehézségeivel leüzdő, kétes becsű aj hírlapi 
vállalatok, hanem egyszerűen megküldjük lapun­
kat minden eddigi előfizetőnknek s azokat, kik 
lapunkat tovább járatni nem akarják, f ölkérjülc,hogy 
egyszerűen küldjék vissza a nekik küldött pél­
dányt. Mi aztán többé nem alkalmatlankodunk 
náluk!

szerint ő el is ásta ura kincsének egy részét, 
melyet élte veszélyeztetésével a meleg düledékek- 
ből tegnap kikeresett, s ereje megfeszítésével 
kiemelt : ime fejük fölött recsegni kezd kívül 
a kunyhó, s vad hahota harsan fel, rá nehány 
lövés ! »El vagyunk veszve ! — kiáltá Káldori 
— ránk törtek ; felkerestek engem a tigrisek ! 
a hiénák !.... És, oh uram, te is itt találtató!!«

— Rájok, életre halálra ! kiáltá Hegyes­
váry, és dühös vadként rohant ki az ellen által 
már feltépett ajtón, mely előtt künn fegyveres 
csoport támadá meg öt. Végelszánással küzdött 
mind a három ; a recsegve égő kunyhótól si­
került nekik visszanyomni e vad csoportot, 
melynek szándéka az lehetett, hogy Káldori bent 
égjen. Egy közülök Hegyesváryra rohant, s or­
ditá : »Fiuk ! ez maga Hegyesváry ; élve kell őt 
urunknak megvinni !<

E szavait alig mondá ki, Káldori leterité; 
de ezt rögtön megtorló a többi, s Káldorit egyik 
felől, Bertalant másik felől leüték Hegyesváry 
mellől. »A félkeresztre emlékezzél, uram !» hörgé 
Káldori, és végsőt lehellett ; mig Bertalan még 
egyszer felkapaszkodott, de elorditva magát, 
visszarogyott erőtlenül; bőven folyt jobb oldalá­
ból a vér : összerázkódva lebukott a földre.

Hegyesváry kétségbeesve küzdött, mig végre 
sok sebet kapva, lerogyott. Üvöltve rohantak 
rá az életben maradt ellenek, ujjongva el- 
hurczolák őt magukkal, feledve a lehamvadt 
kunyhót, elesett pajtásaikat s elleneiket, kik 
élettelen ott feküdtek.

VI.
A győztesek vadrivalgása tompán vissz­

hangozott a túl oldalon; lassanként elcsendesült 
minden. Egy halálmadár sivitása szakitá meg 
ismét a csöndet, s nehány perez múlva a vér-

V
* Látogatás Kossuthnál. Bernfeld 

Móricz hazánkfia a napokban meglátogatta 
Kossuth Lajost Turinban s azt írja, hogy az 
ősz államférfi még kissé megviseltnek látszik 
utóbbi betegségétől, de egyébként jó erőben 
van. Nővére, Ruttkayné urbölgy említette neki. 
hogy Kossuth még mindig szorgalmasan dolgo­
zik, mert irodalmi működésének jövedelmére 
van utalva. Rendkívül megható jelenet jelenet 
fejlődött ki, midőn Bernfeld arról kezdett be­
szélni, hogy hazajön Magyarországba. Kos­
suth szemeit hirtelen ellepte a 
köny s némán intett neki, hogy 
hagyj abba... Majd behatóan beszélge­
tett a nagy hontalan Magyarország belső 
viszonyairól, miközben arról panaszkodott, hogy 
szeme nagyon meggyöngült s ennélfogva csak 
a legérdekesebb dolgokat olvashatja a lapok­
ból, melyek hozzá nagy számban érkeznek. 
Mint Bernfeld írja, Kossuth — a ki magyarul 
és németül beszélt vele, még most is csodála­
tos erős és érczes hangon beszél.

* Tisztelgés az uj püspöknél. A 
h.-böszörményi ref. tanítótestület márez. hó 
28-án tartott gyűlésében elhatározta, hogy mi­
dőn főtiszteletü Kiss Áron ur debreczeni lel­
kész! állomását elfogadja, testületileg fogja a 
szeretett főpásztort üdvözölni.

* Az ifjúság munkálkodása. Vet­
tük a debreczeni főiskolai gyorsíró egyesület 
közlönyének, a »Debreczeni Gyorsíró«- 
nak 10-ik számát, melylyel az első évfolyam 
véget ér. A gyorsiró-egyíet elhatározta, hogy a 
gyorsírás! jelekkel nyomtatott lapot továbbra 
is föntartja. Ajánljuk a gyorsirászat barátai­
nak figyelmébe e lapot, melynek előfizetési ára 
egy évre (10 szám) 1 frt.

* Az áprilisi naptárból. A hónap 
Vén 5 óra után 39 perczczel kelt föl a nap 
s lenyugodott 6 óra 30 perczkor; 30-án 4 óra 
45 perczkor lesz napkeltes 8 perczczel 7 után 
napnyugta. Ezek szerint a nappal hossza egész 
hónap alatt 12 óráról s 51 perezrő! 14 órára 
s 23 perezre vagyis összesen 1 órával s 23 
perczczel növekszik. A hold első negyedbe lép 
4-én reggel 71/i óra után, holdtölte lesz 12-én 
reggel, ugyanazon időtájban, utolsónegyedébe 
jut 20 án reggeli 7 óra után s meguju! 26-án 
éjjel 11 órakor. E napon teljes napfogyatkozás 
is lesz ; e tünemény azonban nálunk nem. csak­
is a földgömb déli felének némely részén

látható.
* A jótékony nőegylet női kézi­

munka kiállítása folyó April hó 16-án d. e. 
nyílik meg. Felkérelnek a kiállítók, hogy a ki­
állítandó tárgyakat szóval vagy írásban az elnök­
ségnél (pfia u. 974 sz.) f. h ó 10-i g b e z á r ó- 
I a g jelentsék be. Magukat a tárgyakat e be­
jelentés alkalmával nem lehet átadni, esik a 
bejelentés vétetik jegyzékbe. A kiállítandó tár­
gyak f. hó II, 12 és 13-ik napjain d e. 10—12-ig és 
d. U. 3—5 éráig adhatók át az uj árvaház 
épületében az ott jelenlevő rendező bizott­
sági kiküldötteknek. Az elnökség.

* »Debreczen-hajdumegyei kör.«
A fővárosban föntáiló »Debreczen-hajdumegyei 
kör« — mint a »Debreczeni Gyorsíró« czimü 
lapban olvassuk — gyűjtő-iveket szándékozik 
kibocsátani Debreczen és Hajdumegye lakóihoz, 
hogy pénztárát ez utón is gyarapítsa. Ezen 
ifjúsági egylet, mely a fővárosban nemes missziót 
teljesít, érdemes a debreczeni és hajdumegyei 
nagy közönség támogatására !

* A mi zsinatunk. Népszerű ismer­
tetés. A zsinati rendes képviselők névsorával. 
Irta S. Szabó József naprágyi ev. ref. lelkész. 
Ára 10 kr. Karczag, 1892. Sződi S. könyvke­
reskedése tulajdona. A föntebbi czim alatt rö­
viden érthetően és vonzóan irt füzetben, mely

ben heverő Bertalan kissé felemelkedett» és 
széttekintve hallgatózott, s miután a szél üvöl­
tése közt nem hallva emberi hangokat, felkelt. 
»Ti vérszopók, azt hivétek, hogy meghaltam ? 
oh nem, élek még! Megtartott az ég, hogy uram 
hasznára működhessek. Vau még jó ember, és 
van igazságos Isten !...

összeszedkőzvén, körültekintő Káldorit, ki 
valóban megszűnt élni; könycseppekkel áldozék 
hü bajtársának, saját fegyvere egyikét megtalál­
ván, sietve távozók, a mennyire fájdalmas sebei 
megengedek. A lovakat is magukkal vitték a 
gyilkosok, és ő gyalog, tüskön-bokron keresztül, 
mély patakokon át, meredekre fel s viszont 
aláfelé fáradalmasan hurczolva sebes tagjait, 
végre kihatolt a rengeteg keleti oldalára, s egy 
közel fekvő kis faluban b kötözé sebeit; néhány 
megmaradt forinton kocsit fogadván, ura egyik 
távol lakó rokonához szándékozott, ki mint Ilivé, 
az udvarnál befolyással bir, s remélhető sikeres 
segélye Hegyesváry számára. Hosszas utazás 
után végre elért a hü szolga az óhajtott helyre, 
hol csak egy bánatos özvegyet s nehány árvát 
talált. A hü Bertalan panaszára csak azt telelhető 
a nő, férje kegy veszteit, és egy év óta fogság­
ban ül. Bertalan sirt, a sorsot átkozta ; s mig 
ura az önkény kínozó bilincseiben sötét börtön 
fenekén ült, addig ő minden reggel buzgó imát 
küldve az egek urához, a rokonözvegy udvará­
ban cselédül maradt : hive, remélve, hogy jön 
idő és alkalom, melyben uráért fog tehetni 
valamit.

Addig is a nőrokon sokfelé küldé leveleit 
Hegyesváry rokonaihoz, barátaihoz, hogy Vas­
kövy körmei közül szabadítsák ötét; de veszély 
idején vajmi kévés jó baráttal bírunk 1

(Folyt, köv.)
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alig 20 lapra terjed, sok jót és szépet mond 
el S. Szabó József a mi zsinatunkról. Alapo­
san tájékoztatja az olvasót, különösebben a 
magyar kálvinista népet a zsinatról, annak je­
lentőségéről, messze kiható munkálkodásáról, 
hivatalból! tagjairól és választott képviselőiről.
De nem csupán a nép, hanem annak művel­
tebb osztálya is tanulhat e füzetből, mely há­
rom fő részre oszlik. Az I-ső részben szól a 
zsinatokról általában, elmondja, hogy a mi az 
országgyűlés az alkotmányos államban, az a 
zsinat az egyházban; hogy már maguk az 
apostolok is zsinatoltak stb. Felsorolja a kü­
lönböző időkben tartott zsinatokat, ezek sze- 
mélvait. A Il-ik részben a mostani zsinati 
atyákról beszél oly ékesen és vonzóan, hogy 
szinte magunk előtt látjuk a hatalmas magvar 
férfiakat, s ismeretlenül is nyomban ismerőik 
leszünk. ’A 111-ik részben a zsinat dolgait is­
merteti. E részben tájékozásul azon lapokat is 
felsorolja, melyek olvasóikat a zsinatról alapo­
san értesítik, "nem felejtkezik meg azon lapok­
ról sem, melyek meglehetős színtelen egyfor­
masággal emlékeznek a zsinat dolgairól. Szó­
val e füzetben oly sok és hasznos dolgok van­
nak előadva, melyek méltán megérdemlik, hogy 
minden református magyar ember tudomást 
vegyen róluk. A szép tartalom mellett a füzet 
csinos kiállítása is dicséretre méltó. S tekintve 
időszerűségét és olcsóságát, bizton várható, 
hogy nagy elterjedésnek és közkedveltségnek 
fog örvendeni.

* Az ev. ref. egyház építkezése.
A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriumának 
tegnapi közgyűlésén olyan terv vettetett föl, 
melv ha megvalósittatik, a nagy templom kör­
nyéke nagyon meg fog szépittetni általa. Arról 
van ugyanis szó, hogy a nagyhatvan-uteza és 
templomtér sarkán levő egyházi épületek ki­
építtessenek két, illetve egy emeletesre s ez az 
épület-csoport — összefüggésben a csinos 
presbyteri hízzál — impozáns képet nyújtana. 
Az épületek földszintjén boltokat lehetne nyitni, 
melyeknek jövedelme az építkezési költség ka­
marát bizonyára behozná, az emeleteken pedig 
elhelyezhetők lennének a lelkész! lakások, sőt 
még bérbe adható lakrészek is maradnának. 
Igv elérhető lenne az is, hogy a mostani sze­
rény püspöki lakás helyén sokkal többet mutató 
épület emelkednék, a mi a más, gazdagabb hit- 
felekezetekre való tekintettel kívánatos lenne. 
Tervbe van véve az is, hogy a nagypéterfia- 
utcza elején levő, egymás mellett fekvő tanári 
és kántori lakás szintén fölépittetnék emeletesre. 
Itt is jövedelmező bolthelyiségeket lehetne nyitni 
a földszinten. A tegnapi presbyteri közgyűlés 
örömmel fogadta ezen tervezeteket s küldöttsé­
get bízott meg, mely a tervrajzokat elkészítse. 
Az egész ügy tehát ma még csupán a kez­
deményezés első stádiumában áll, de úgy egy­
házi, mint városi szempontból kívánatos lenne 
a tervezett építkezések mielőbbi végrehajtása I

* Kántor-választás. A néhai Ke­
rékgyártó Sándor elhunyta által megüresedett 
kántori állomásra a tegnapi presbyteri köz­
gyűlés — a pályázat mellőzésével — egyhan­
gúlag Széli István helybeli segéd-kántort 
hívta meg.

* A revolver. Szombaton egy részeg 
ember úgy a nagyerdőn, mint a piaczon re­
volverrel lövöldözött, de szerencsére senkiben 
sem tett kárt. A rendőrség a veszélyes sport 
hősét elfogta, revolverét elkobozta, s különös 
passziójáért pénzbírságra Ítélte. Egy pár napra 
bátran be is csukhatták volna, mert rászolgált.

* Garázda honvédek. A vasárnap 
ritkán múlik el kihágás nélkül. Tegnap is va­
sárnap volt, kihágásnak tehát történnie kellett.
A nagy-hat van-utezai »Szép juhásznéhoz« 
czimzett vendéglőben egy ittas honvéd garáz­
dálkodott, megtámadta az ott mulatókat, de 
azok kicsavarták kezéből a szuronyt s bevitték 
a Il-ik kerületi rendőrséghez. A nagypéterfia- 
utczán épülő honvéd-kaszárnyánál pedig két 
közhonvéd azzal mulatta magát, hogy a kerí­
tésből kiszedett dorongokkal üldözte a járó-kelő­
ket; mindkét garázdálkodást bejelentették a ka- 
tonaai parancsnokságnál.

* Kedélyes lakó. — Egy borz-utezai 
házi gazda panaszt tett a rendőrségnél a miatt, 
hogy midőn lakójától a házbért követelte, a 
fizetés helyett baltával f enyegette. 
A rendőrség elkonozta a baltát s a kedélyes 
lakó ellen megindította a vizsgálatot.

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjak önképző egyesületének dalköre 1892. ápr. 
hó 9-én. szombaton, a »Margit«-fürdő díszter­
mében, Rácz Károly zenekara közreműködése 
mellett, zártkörű dalestélyt rendez. — Műsor: 
1.Népdal »Cserebogár«, Hubertöl. 2 »Hunyadi«, 
Erkeltől, Rácz Károly zenekara kíséretével. 3. 
»Tihanyi echo«, Mácsay S.-tól. 4. »Virágnak 
mondanálak«, Heim-tól. 5. »Király induló«, 
Hubert-től, Rácz Károly zenekara kíséretével. 
Kezdete 9 órakor. Belépti dij személyenként 
60 kr. Pártoló tagok szabad jegyeiket használ­
hatják. Az elnökség,

* Feloszlatott kaszinó. A népies 
nyelven »köpködő kaszinó«-nak nevezett va­
sárnapi gyülekezet, mely a város­
háza előtt tartja állomását, tegnap oly 
zajos volt, hogy a rendőrség kénytelen volt 
feloszlatni. A rendőrség arra készül, — hogy 
esen vasárnapi gyülekezéseket többé nem en­
gedi meg. Nagy kérdés, hogy képes lesz-é ezen 
ősi szokást megszüntetni ? !

* Kinevezések. Kosztáczky Sándor 
és Fuchs Géza végzett joghallgatók a debre­
czeni kir. itélö-tábla kerületébe segélydijas jog­
gyakornokokká neveztettek ki.

* Szerkesztő változás. A »Protestáns 
tanítók lapja« ez. tanügyi heti közlöny szer­
kesztését Dobó Sándor jeles h.-böszörmény 
tanító vette át s mint főmunkatársak Albert 
József és Vidonyi Jenő vannak megnevezve. 
Az uj szerkesztőség igen tartalmas lapot állított 
össze s megérdemlik, hogy kartársaik minél na­
gyobb mérvben támogassák őket.

* Tűz, Érmihályfalváról jelentik, hogy 
ott Bujanovits Ágoston nyugalmazott altábor­
nagy dohánypajtája leégett. — A tüzet gon­
datlanság okozta.

* Műkedvelői előadás. H.-Hadházon 
mint annak idejében említettük — kutásás

közben több munkást agyonzuzott a beomló 
föld. A szerencsétlenül járt munkások árvái 
javára Farkas Ödön h.-hadházi gyógyszerész 
— mint lapunknak Írják — márcz. 26-dikán 
műkedvelői előadást rendezett, mely úgy er­
kölcsileg, mint anyagilag igen szépen sikerült.
A közreműködők, kik közül különösen kiemeli 
tudósítónk Kérészi G. kisasszonyt, mindannyian 
helyesen fogták fel szerepeiket, ügyesen mo­
zogtak a világot jelentő deszkákon, s a közön­
ség zajos tapsokkal tüntette ki őket. Az elő­
adást reggelig tartó vidám tánczmulatság kö 
vette. Jelen voltak a mulatságon: Veszprémy 
Istvánná, Dr. Schuk Józsefné, Kérészi Barnáné, 
Hadházi Andrásné, özv. Koncz Sándorné, özv. 
Erdődy Sándorné (Uj-Fehértó), Hadházi Jó­
zsefné, Szabó Sándorné, Farkas Ödönné, Csa­
pó Zsigmondné, Csapó Lászlóné. Draveczki Mi- 
hályné, Moskovicz Adolfné, Dezső Kálmánná, 
Molnár Antalné, Medgyesi Zsigmondné, Simon 
Károlyné, Kótiné, Kálmán Józsefné, Rácz Jó­
zsefné, Hadházi Lászlóné, Ivánka Zoltánné, 
Bernáth Lajosné (Debreczen), Fényes Károlyné 
(Debreczen), Veress Lászlóné (Debreczen). — 
Leányok: Hadházi Erzsiké, Schuk Berta, 
Schuk Mariska, Kérészi Gizella, Hadházi Emma, 
Csapó Mariska s Juliska, Tarpai Aranka (Mi- 
lota), Draveczki Margit, Bernáth Mariska (Deb- 
reezen), Dömök Vilma (Bors), Fényes Erzsiké 
s Eleonora nővérek (Debreczen), Kégli Ida 
(Debreczen), Molnár Jlonka, Veress N. (Deb- 
reczen).

* Makacs gólyák. Pöttend városka semmi más­
ról sem volt nevezetes, csak a piacza közép n álló ma­
gast rnyu templomról. Még a külföldről odavetődötí 
embereknek is megmutogatták. A torony legtetején 
csillogott a zéles arany kereszt a napsugárban gyö­
nyörűen s ehhez a ragyogáshoz szokták a városka if 
jai a szépeik szemének tüzét hasonlítani. Volt azonban 
valami, a mi ürmöt kevert az örömpohárba, a mi 
bosszúságot szerzett a város derék lakos ágának. A 
zavartalan öröm eme megroutója nem volt más, mint 
egy békességes gólyapár, a mely a torony legtetején 
fészkelt s aláküldöit üdvözleteivel sem az ájtatos hí­
vőket, de még a tiszteletes urat sem respektálta. Elha­
tározták tehát, hogy a tisztességet nem tudó gólyákat 
elpusztítják a toronytelő színéről. A környék legügye­
sebb ácsai, palaledői halá: megvetéssel kúsztak a ma­
gasba. hogy a gólyákat hajléktalanná tegyék. Az alant 
álb) tömeg még a lélekzetét is visszafojtotta, mikor a 
bátor palafedő mester a torony kiszögellő részén állott. 
Hess ! Hess ! a gólyák a magasba reppentek, hogy el- 
hag ják ősi fészköket. Alig érkezett a vakmerő férfiú 
a veszedelmes munka után újra a főidre, a nézők az 
elszörnyüködés ha gjáu kiáltották fel, mert a makacs 
gólyák építő anyag al csőreikben ismét visszatértek és 
buzgalommal kezdtek a lerombolt helyébe uj fészek 
építéséhez.

* A cs. és kir. 39. gyalogezred 
zenekara által Czapek Péter karnagy ve­
zetése alatt tegnap a »MargiU-fürdőben tar­
tott hangverseny előzőleg kiadott műsora 
nagy közönséget vonzott városunk ez egyik 
legszebb hajlékába. — A műsor válto­
zatossága tette lehetővé a közönség fe­
szült érdeklődését, mely minden egyes 
darab után tapsokban adott kifejezést megelé­
gedésének. Különösen a »kis molnárné« uj 
operette Czapektől, azután a »malomban« 
Gillettől s a »két magyar táncz« Brahmstól, 
mely számokat meg is ujrázták, szereztek a 
közönségnek élvezetes perczeket.

* Nyilvánossági jog megadása. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a nagy­
károlyi kath. főgimnázium hetedik és nyolezadik 
osztályának a nyilvánossági jogot s a nevezett 
intézet részére az érettségi vizsgálat meg- 
tarthatásának jogát az 1891 -2. tanévre is meg­
adta.

* Szájkosarat a kutyáknak! Franki 
József helybeli lakos kutyája egy kis leányt az 
utczán veszélyesen megharapott. Midőn e rö­
vid hirt közöljük, ennek kapcsán felemlítjük, 
hogy — ha jól emlékszünk rá — hoztak már 
Debreczenben olyan szabályrendeletet, melynek 
értelmében a kutyák csak szájkosárral bocsát­
hatók az utczára. Ha van ilyen szabályrende­
let: miért nem hajtják azt végre?!

* A mtivirágkiállitás, mely f. hó 
8-án nyittatik meg a városháza nagytermében, 
igen látogatottnak Ígérkezik. Szirmayné 
Mészáros Jusztina asszony, — ki a 
müvirág-készitést, e szép iparágat, városunk 
ban és hazánk számos vidékén meghonosította, 
sem költséget, sem fáradságot nem kiméi, — 
hogy a kiállítást minél vonzóbbá s érdekeseb­
bé tegye. Szirmayné már egyszer rendezett 
müvirágkiállitást Debreczenben, melyet azon­
ban a mostani kiállítás minden tekintetben fe­
lül fog múlni A kiállítás jótékony ezé ra ren- 
deztetik s belépti dij 1 frt. Minden látogató 
egy szép emléktárgyat kap. — Belépti 
jegyek kaphatók : Szentkirályi, Zádor és Gye- 
nes urak üzletében.

* Kataszteri munkálatok. Bihar- 
megyében a nyáron a kataszteri fölmérési ter­
vezet szerint a következő helyeken lesznek 
kataszteri fölmérések : Ér-Adony, Ér-Semjén, 
Ér-Mihályfalva, Ér-Keserü, Ér-Tarcsa ésaTvuk- 
szer apáti puszta, Gálos-Petri, Ottomány, Pis- 
kolt s a szentmiklósi puszta, Szalacs és a ko­
pácsi puszta és Vasad határaiban.

* Eszterházy Cognac. Az Egyetér­
tés« »Magyar Hírlap« »Pesti Hírlap« »Buda­
pesti Hírlap« valamint az összes fővárosi la­
pok 1892. év február 20. iU. 21. és 26-án a 
napi újdonságok rovatában az Esterházy 
Cognacról a k ^vetkezőket Írják : Ester­
házy Cognac diadala külföldön. A mint lipcsei 
levelezőnk Írja, részt vett a vörös kereszt­
egyletnek ottani nemzetközi kiállításán a gróf 
Esterházy Géza angyalföldi cognacgyára is, és 
ott a magyar eognaciparnak megérdemlett nagy 
diadalt szerzett, ö felsége a király és a leg­
előkelőbb személyiségek több Ízben szerencsél­
tették a gyárnak ottlévő igazgatóját látogatá­
sukkal és legnagyobb megelégedésük kifejezé­
sével. A kiállítási jury a legnagyobb kitünte­
tést ítélte oda, a »nagy arany érmet.« Hogy 
ezen cognac minő lelkesítő hatást gyakorolt 
az ottani intéző körökre, az a szász kir. hi­
vatalos lap a »Leipziger Zeitung« következő 
czikkéből következtethető : »a franczia cog­
nac, mely még a néhány év előtt a német és 
osztrák piaczot uralta, gyakran magyarorszá­
gi nyers anyagból készült, sőt nemritkán kész 
cogr.acot is vittek ki Francziaországba, hogy 
ott »elkészíttessék“ és azután magas árakon 
ismét Németország és Ausztriába bevitessék.
A vörös kereszt kiállításon megismerkedtünk a 
gróf Esterházy Géza négy csillagos eognacjá 
val. A gyár, mely a bpesti Angyalföldön fek­
szik, az általunk eszközölt kóstolás szerint oly 
cognacot producál, mely igen finom aromával 
és felelte kellemes Ízzel bir. Évekkel ezelőtt 
ittunk Lipcsében egy 1811-ből eredő franczia 
cognacot, — melyet legfmomabbnak tartottunk 
mindazok közül, a melyet valaha ittunk : ezen 
cognachoz nagyon hasonlít a gróf Esterházy- 
féle cognac. Minthogy a ezég tervezi a Német­
országba való kivitelt, ennélfogva nemsokára 
Szászországban is ihatunk kitünőbb cognacot.“ 
Őszintén örvendünk a magyar cognaeipar ezen 
diadalának külföldön. (149.)

A szoiyvai viz, melyet eredetileg és évti 
zedek óta szükebb hazájában fiatal savanyu 
borokkal vegyítve szoktak inni, hírnevének 
eredetét azon körülménynek köszönheti, hogy 
még az ily borok mértéktelen élvezete után a 
különben bekövetkezni szokott kellemetlen utó­
hatások is elmaradnak. Az orvosok megfigyel­
ték ezen pnralyzáló hatást és csakhamar akad­
tak, kik a forrás gyógyhatását felismerték és 
azt széliében ajánlták és alkalmazták. Akár 
praeventiv szer gyanánt étkezés alatt, akár 
gyógyszer gyanánt a már kifejlődött bajok el­
len véve : e viz soha sem hagy cserben ; ki 
erről egyszer meggyőződött, az ezen egyszerű, 
természetes tiszta és a mellett olcsó házi szert 
mindenkor kéznél fogja tartani. (148.)

Felhívás
a debreczeni összes czipész- s csizmadia-segé­

dekhez és kisiparosokhoz !
Szaktársak! Miután a f. é. márczius hó 

6-ára egybehívott gyűlésen a hatóság nem en­
gedte meg, hogy a kitűzött napirendnek 4. 
pontját (Indítványok és kérdések) tárgyaljuk, 
kényszerítve vagyunk, április hó 10-ére délu­
tán'3 órára (Papp György ur a »kis pipához« 
czimzett vendéglőjébe) ismét

nyilván os gyűlést 
egybehívni. A napirend következő :

1. A szakszervező-bizotlság megválasztása.
2. Május elsejének tánczvigalomrnal való 

megünneplése.
3. Netaláni indítványok és kérdések. 
Szaktársak ! Becsületbeli kötelességünk,

hogy e gyűlésen mindnyájan pontosan megje­
lenjünk. Tegye tehát mindenki illően köteles-

Szaktársi üdvözlettel és kézszoritással
Az egybehivó-bizottság nevében :

Kremer Mihály.

TÖRVÉNYSZÉK
Pörlekedő szerkesztők, Kompolthy 

ivadar, a Veszprémi Független Hírlap szer­
kesztője, sajtópört indított Várkonyi Dezső, a 
Veszprém szerkesztője ellen egy névtelen szer­
kesztői üzenet miatt. — Várkonyi beösmerte, 
hogy az üzenetnek ő a szerzője, de hogy kire 
vonatkozott, azt nem mondta meg. Magánúton 

— úgymond — bármikor adott volna a pa­
naszosnak kellő felvilágosítást, de biróság előtt 
elvből meg kell ezt tagadnia. Az esküdtszék 
tiz szóval kettő ellenében vétkesnek nyilvání­
totta Várkonvit a becsületsértésben, a biróság 
pedig egy heti fogházra s ötven forint pénz- 
büntetésre ítélte. A vádlott semmiségi panaszt 
jelentett be.

Színház.
Vidéki színészet. Nagybecskereken 

most Csóka Sándor szabadkai színtársulata 
tart előadásokat. E nagyobbára szerb és né­
met anyanyelvű lakosokból álló város magya­
rosodásáról semmi sem tesz nagyobb tanúbi­
zonyságot, mint az, hogy a magyar színház 
évről-évre nagyobb látogatottságnak örvend. 
Csóka szintársuiata az igényeket kielégíti, — 
repertoirja a szinirodalom újabb termékeit fel­
öleli. Az előadások eddig telt házak előtt foly­
tak, jeléül, hogy a német szerb vándormuzsa, 
a melyek vállalkozásai mind nagyobb buká­
sokkal járnak, nem sokára zárt ajtókra talál 
a magyarosodó város lakosságánál. Csóka tár­
sulatánál legközelebb Jászai Mari,Hegyi Aranka 
és Margó Czélia fognak vendégszerepelni.

Különfélék.
Elpusztult város. A »Daily« Chro- 

mele«-nek jelentik Kalkuttából : Egy nagy tűz­
vész Mandalay városnak csaknem háromne 
gyedrészét elpusztította. A távirati hivatal és 
több régi palota is leégett. Sok ember a lán­
gok martaléka lett. Ugyanezen szerencsétlen­
ségről azt jelentik Rangounból a »Times«-nek, 
hogy hivatalos távirati jelentés szerint a vá­
rosnak fele elpusztult.

Rómeó és Julia. Bukarestben a na­
pokban megrázó szerelmi tragédia folyt le. 
Lilovics Tivadar 25 éves egyetemi tanuló meg­
mérgezte unokahugát, a 19 éves Vera Erzsé­
betet s azután önmagát főbe lőtte. A két ro­
kon szerette egymást, de szüleik a vérrokon­
ság miatt nem akartak egybekelésükbe bele­
egyezni. A szerelmes pár ekkor elhatározta, 
hogy meghal. A fiatal ember pénteken este a 
szobájába lopódzott s mérget adott neki, a 
melyet a leány habozás nélkül lenyelt. Lilovics 
ekkor haza ment lakására s ott főbe lőtte ma­
gát. Rögtön meghalt. Szüleihez a következő 
tartalmú levelet irta : »Éppen most éltem túl 
azt a szörnyű kint, hogy istenített Orzsém 
utolsó sóhaját hallanom kellett. Én is megvá­
lók az élettől. Szívből fájlalom a két családot, 
a melyen Rómeó és Julia legendája beteljese­
dett.« A kettős öngyilkosság Bukarestben nagy- 
feltűnést keltett. A temetésen az oláh király 
és a trónörökös is megjelent s részvétüket fe­
jezték ki a két családnak. A boldogtalan sze­
relmes párt közös sírba temették.

Irodalom és művészei.
Az Athenaeum Kézi Lexikona.

A tudományok encziklopediája különös tekin­
tettel Magyarországra, szerkeszti Dr. Acsádi 
Ignácz. Tizenkettedik füzet. Budapest. 1892. A 
pontosan megjelenő vállalat uj füzetét két ki­
tünően sikerült mümelléklet díszíti. Az egyik 
Európa színes térképe a legújabb adatok alap­
ján, a másik az építészeti stílusok kettős képe 
56 alakkal. Maga a szöveg befejezi az E betűt 
s megkezdi az F-et és Eperjes faragott kő 
közti anyagot közli. Ez a füzet is egészen ma­
gyar jellegű s különösen gazdag egészen ma­
gyar tárgyú nagyobb czikkekben. A népszerű 
és mégis a tudomány mai színvonalán álló vál­
lalatot melegen ajánljuk a müveit közönség tá­
mogatásába, megtalálja benne mindazt, amit ily 
terjedelmű Lexikon csak nyújthat. Az egész 
munka összesen negyven füzetből fog állani, 
melyek kélhetenkint három ívnyi tartalommal 
jelennek meg. c,gy füzet ára 30 kr. A legczél- 
szerübb tiz-tiz füzetre 3 írtjával előfizetni, 
mely pénz az Athenaeumhoz Budapestre kül- 

i dendő. Kapható minden könyvkereskedőnél is.

Kőbányai sertéenelet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 1.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. 

Öreg nehéz (páronkiut 300-400 klgrou felüli súlyban) 
4ö 50—46.50. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 45.-----46.- 3. Fiatal nehéz (páronkiut 320
klgrou felüli súlyban) 48'—48 50 — 4. tiatal közép (pá-
ronkint 251—320 klgr, súlyban 47.-----47.50 5. Fiata
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 46.- 
47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukint 280
klgrou felüli súlyban) 46.-----46.50 7. Közép (pároukint
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű ([já­
rónként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-----47.—. III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban) 
45.___ 46.50 10. Közép (pároukint 220—260 klgr. súly­
ban) 44.50—45.50 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45-----46 - Sertés létszám : márczius 30
napján volt készlet 154.797 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban) 
felbajtatott 1371 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
2-án. Búza tavaszra 9.61 pénz 9'33 áru, őszre 
9.35 pénz, 8.55 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5'17 pénz, 5‘19 áru. Zab tavaszra 5 73 
pénz, 5'76 áru, őszre —pénz,—"— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.45 pénz, 12 55 
áru.

Szerkesztői üzenet.
Azon t. munkatársainkat, kik az utóbbi hó­

napokban lapunkba semmit sem Írtak, fölkérjük, hogy 
e hó végéig szerencséltessenek bennünket dolgozataik­
kal,mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a tisz­
telet-példányt beszüntetni.

» A lunátikus huszár.« (H.-Náuás.) Nem ad a 
okát, hogy miért akarja az illető tisztviselőt a nyilvá­
nosság elölt lerántani. Czikke tele van ugyan bizonyos 
állításokkal, de mivel bizonyítja azokat? Ilyen hangú 
felszólalást csakis a nyilttérben adhatnánk ki - az nu 
egyéni felelőss :gére — ott is csak drága pénzé

»Az ón dalom.« Nagyon gyönge dal .
»H» a fecske hazatér.« Fészket ^ ép-J ^ ^

gyötör bennünket ilyen rettenetes ir egv-
szi, hogyha nagy kezdőbetűvé 1 aplr-kosár-
másután, az már vers. CsaloJ.k ! tsak p
töltelék!



VASÚTI MENETREND.
Indul:

Debreczenből Bpest felé gyorsvonat reggel 
. > déli
» Nagyvárad felé
> Budapest felé
« Szatmár felé

Miskolez felé

B.-Szt.-Mihály felé

felé

délután
este

délután
este
éjjel

délelőtt
délután

este
délután

reggel
reggel

délután
» Füzes-Abony
. Ohat-Kócsig

Püspök-Ladányból Nagyvárad felé délután 
, . . délután
. > » éjjel

8 ó. 44 p. 
12 ó. 52 p. 

3 ó. 34 p. 
10 ó. 31 p. 
3 ó. 24 p.
7 ó. 45 p. 
3 ó. 09 p.
8 ó. 32 p. 
3 ó. 39 p. 
7 ó. 40 p.
3 ó. 19 p. 
5 ó. 48 p.
4 ó. 26 p. 
4ó. 31 p. 
2 ó. 15 p.
5 ó. 51 p. 

12 ó. 57 p.

Érkezik :

D.-breczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
Budapest felől délután

> > gyorsvonat este
. » éjjel

Szatmár felől reggel

Büd-Szent-Mihály felől

Miskolez felől
» » reggel

este 
reggel 

este
Füzes-Abony felől délután 
Ohat-Kócsról délelőtt - .— ,

A büd-szeat-miliályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
napjain közlekedett vonatok múlt évi november 15-től 

kezdve naponként közlekednek.

7 ó. 42 p.
3 ó. 09 p.
7 ó. 06 p. 
2 ó. 44 p.
8 ó. - p. 

déli 12 ó. 16 p. 
este 10 ó. 31 p. 
déli 12 6. 36 p.

8 6. 06 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 17 p. 
6 ó. 15 p.
4 ó. 54 p. 
8 ó. 24 p.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

üzlet átalakítás
miatt

minden czikk
m.él3ren.

leszállított áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 9—

(68.) 12—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
, Refector ■ nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanns elektrotechnikus által, Bécs, 
I. Schulerstrasse 18.

5\.

152.
aZ „ISTVÁN" GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

A. Asztali dara nagyszemü .
B. Szinte » aprószemü 
0. Királyliszt .....
1. Lángliszt kivonat.
2. Elsőrendű zsemlye liszt .
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt ....
7. Barna kenyér liszt 

Takarmány liszt
Mákkal 
■*ák nélkül

Finom korpa 

Durva korpa

Csirke búza

Mákkal 
Mák nálkül 
Mák nélkül

100 kiló
17.80 
17.20
17.20 
1680 
16.40 
16.- 
15.60
15.20
14.80
13.80

9.20 
4.40
4.20 
4.40 
4.20 
4.20

T. ez. vidéki
vevőimhez!
Számos vidéken lakó abban a 

téves nézetben van, hogy a nagyobb 
távolság miatt lehetetlenné van 
téve a kész ruhák vásárlása. — 
Én figyelmeztetésül bátor vagyok 
megjegyezni, hogy egy minta-kabát 
beküldése teljesen elégséges arra, 
hogy utánna testre illő ruhát le­
hessen készíttetni. Kívánatra mér- 
tékleirást is küldök. A nem alkal­
mas ruhák természetesen vissza- 
cserélhetők, sőt kívánatra a fize­
tett összeg is visszatérittetik. 

Teljes tisztelettel
GRQSSM ANH S,

legnagyobb uri-ruha-raktár
Budapest, Deák-Ferencz- és Bécsl-utcza sarkán.
ÜÍÁln'iTlflt • Egyetem-tér, a Keoekemóti- flUMlZlCl. utóim sarkán.

(146.) 1.-

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

d.lT7*a/tos
női ruhaszövetek,
fekete DIVATKELIVIÉK,
MINDEHMEM.Ü DÍSZEK.

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-VOlLE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák.

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mef" MINTÁKAT Ingyen és bérmentve kivánatn 
küldünk,

(8.) 23.-

XXIV.

bank részvénytársaság É
elad

A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 60. »

(5.) Debreczen, 1892. márczius 22.

Sorsjegyeket részletfizetésre j|
kedvező fizetési módozatok mellett.

Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota, Szabó “ 
Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től—1-ig, d. u. 3-tól—5-ig LLlj 
készséggel nyujtatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elárusitására alkalmazási |]J_ 
nyernek). (118.) 6—12. l!

A „DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
és tánc1 'n^en^e^^0m^a^v^ny°*<a^ u m folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

\ idéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N«,
. ziiUui elterjedt „DEBRECZEN! HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik,ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.

t-

Eltífiietl
helyben, vagy |

Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hóra

Ecj-e«
A lap szellemi részj 
leruény a szerkeszt-! 

1702. ez.) bérm

Előfizetheti
Telegdi K. Lajos 

éi a kiadóhivatalt 
1702.

Fölhívj
A »D|

mának más 
tunk s föl hl 
fizetések ml 
jak pontos

a »Del
Egy J
Fél é
Négy]
Egy
Lapun! 

egyetlen elH 
vábbi becse 
Sába ajánlji 
kérjük. hog| 
gélt e!őfizet| 
be: »A „DE 
Debreczen«

A de

(K. B.)
ma már 
gondolat, 
fönnállásán^ 
tóbban egy 
savai, illetv] 
kólának eg] 
vei ünnepeli 

Debreci 
dozta főiski 
büszkesége, 
sabb tudorai 
milleniumht 
két állitsuí 
ki is vivha 
és áldozat-1 

Kétség! 
tem, ha föli 
e g y e t e rq 

A máj; 
midőn a ki 
nak, midül 
ecclesia mii 
midőn a ka 
az országod 
kezetek ki: 
szüksége \1 
sitse. Mi 
tyánk a pr<j 

Nagy
egyetem ej

KJ

Mihj< 
Volt I 
Mkéá 
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S égd

Be 
Gyűl 
Min [ 
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában nagy-uj-uteza 1702. (Konrád-ház).


